

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

О грубом нарушении постановления июньского Пленума ЦК ВКП(б) о зернопоставках колхозом „Партизан“ Сокольского района

**Постановление Крайкома ВКП(б) от 7 августа 1936 г.**

Несмотря на постановление июньского Пленума ЦК ВКП(б) о том, что отчисление для выдачи колхозникам авансов для корма скота и других внутрихозяйственных нужд колхозов производится не более 10 проц. от фактически намолоченного зерна, председатель колхоза „Партизан“ Сокольского района Басов весь первый обмолот хлеба — 70 пудов раздал в порядке аванса колхозникам и не сдал ни одного пуда зернопоставки государству.

Басов не сделал для себя вывода из постановления уполномоченного КПК по Северному краю („Правда Севера“ от 30 июля) о грубом нарушении закона о зернопоставках в отдельных колхозах Кубино—Озерского и Грязовецкого районов, тем самым грубо нарушив постановление июнь-

ского Пленума ЦК ВКП(б) о зернопоставках государству.

Кроме того Басов, будучи председателем колхоза, систематически пьянистует, в пьяном виде избил двух колхозников и допустил разбазаривание семян 51 центнер.

Севкрайком ВКП(б) постановляет:

1. Поставить перед общим собранием колхозников вопрос, о снятии с работы председателя колхоза „Партизан“ Басова.

2. Предложить краевому прокурору тов. Моничу привлечь Басова к судебной ответственности.

3. Указать секретарю Сокольского райкома ВКП(б) Сидорову на слабое разъяснение среди колхозников постановлений июньского Пленума ЦК ВКП(б) о зернопоставках.

(СевТАСС).

## „АНТ-25“ прилетел в Москву

10 августа, Москва встретила героев, тех великих сынов великой Советской страны — Чкалова, Байдукова, Белякова совершивших беспримерный, в истории человечества, перелет.

На Аэродроме героический экипаж „АНТ-25“ встречали товарищи Сталин, Ворошилов, Орджоникидзе, Каганович, Чубарь, Постышев, Ягода, Хрущев. Радостная встреча. Героев обнимают, жмут им руки. Пионеры подносят героям цветы. Отважные пилоты обнимают лейт, здороваются с товарищами и друзьями.

Руководители партии и правительства вместе с героями направляются к трибуне. И когда на трибуне появляются товарищи Сталин, Орджоникидзе, Ворошилов, Каганович, Чубарь, Постышев Хрущев, раздается громовая овация, несмолкающий гул приветствий.

Народный Комиссар Тяжелой Промышленности т. Орджоникидзе открывает митинг.

Год издания 2-й

№ 68 (127)

13 августа 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Севкрай

Цена отдельного номера 5 коп.

с 13 по 23 августа, стахановская декада по окончанию теребления льна, уборки зерновых и сенокошения

По инициативе колхозников Вилегодского, Грязовецкого и Лальского районов и на основе принятого решения об единенного заседания райкома ВКП(б) и райисполкома, с 13 по 23 августа объявлена стахановская декада по окончанию теребления льна, уборки зерновых и сенокошения.

Перелет героя Советского Союза Леваневского

Герой Советского Союза Леваневский и штурман Левченко начали большой перелет.

6 августа, в 20 часов 50 минут по Нью-Йоркому времени (7 августа в 3 часа 50 мин. по Московскому времени) пролетели Сиэтль. От Сан-Франциско до Сиэтль Леваневский летел со средней скоростью 272 километра в час.

(ТАСС).

С приветственной речью выступает Народный Комиссар обороны маршал Советского Союза т. Ворошилов. С ответным словом выступает герой Советского Союза Чкалов. Доблестному командиру экипажа „АНТ-25“ аплодируют тов. Сталин, руководители партии и правительства.

Митинг окончен. Герои садятся со своими семьями на украшенные цветами автомашины и выезжают по шоссе к Москве. На всем протяжении пути по шоссе и в городе героев летчиков приветствуют сотни тысяч людей.

(ТАСС).

Всеноарное обсуждение проекта Конституции

К бывшим полицейским и урядникам  
надо подходить с разбором

С большим интересом обсуждался проект сталинской Конституции на собрании актива Раменского сельсовета, где присутствовало 21 человек. Присутствующие интересовались каждому пункту проекта и было задано докладчику много вопросов.

Актив Раменского сельсовета приветствует такую Конституцию, внеся только некоторые изменения. К статье 135 и 136 считают необходимым внести следующие изменения: к выборам допускать только тех

лиц из бывших служителей культа, полицейских, урядников и т. п., которые за последние годы показали действительно свою преданность к советской власти, доказав эту преданность своим трудом на пользу социализма. Особо подчеркивали о революционной бдительности во время выборов в советы.

В статье 132-й слова Рабоче-крестьянская Красная армия, считаю необходимым заменить словами: "Красная армия трудящихся".

В. П.

Семенники клевера убрать в ранние сроки

Для определения сроков уборки семенников клевера нужно помнить, что от несвоевременной уборки потери семян доходит до 75 проц.

Цветение клевера растягивается на очень продолжительное время. Одни головки уже поспели, другие только начинают цветсти. Данные научных учреждений показывают, что головки ранние дают наибольшее количество семян, при чем значительно лучшего качества, чем позднее цветет головка, тем она легче и имеет меньше семян, при чем в них много шуплых, которые отсеиваются при сортировке.

По данным Тимирязевской Академии, первая половина созревания головок дает три четверти урожая семян, вторая половина только одну четверть и семян плохого качества.

Если ждать когда поспеют головки, ранние за этот срок спадут и получается, что три четверти урожая потеряно.

Поэтому следует уборку начинать в тот момент, когда созревших головок будет 60-70 проц., хотя бы часть из поздних еще цветет. Убирать следует обязательно жнейкой с зерноуловителем, или серпом. Косьбу косами категорически запретить.

Не допускать сжинать в жаркие дни, лучше производить вечером или утром. Сжатый клевер обязательно вяжется в снопы и ставится в прослоны для просушки в поле. При дождливой погоде

для просушки нужно свозить под навес. Во всех случаях перевозки снопов клевера обязательно на повозке настилать полог или брезент. Обмолот следует начинать немедленно за уборкой с поля. При условии хорошей погоды овинной подсушки производить не следует, так как ее можно только понизить качество семян. Обмолот головок можно производить на всякой зерновой молотилке. Для наивания семян из пыжины, нужно использовать все имеющиеся клеверники. Там где их нет приспособить зерновые молотилки, как приспособить молотилку можно узнать у каждого агронома МТС или райзо. Одно из самых простых приспособлений, практикующиеся в колхозах, следующее: выходное отверстие конной молотилки закрывают верхним решетом от веялок, прибив его на гвозди. Молотилку пускают в ход и подают в барабан пыжину. Пыжина в барабане настолько изменяется, что проходит сквозь решето и деку. Ее провеивают и крупные остатки снова пускают. Производительность такой молотилки, даже выше чем клеверотерки.

Провеивание клевера производится на веялках, после пускают для полной очистки через Триумф или Кускут. Все обрабатывающие машины сейчас же нужно привести в полную готовность. Каждой МТС следует организовать пункт по обработке кле-

Приступили к  
жнице яровых

5 августа, в колхозе "Первое мая" С-Слободского с. с. приступили к жнице яровых культур. При такой погоде колхозники обязуются к 1 сентября закончить жнице яровых культур полностью.

Ждановский.

Выполнение  
молокоаналога идет  
самотеком

В колхозе "Искра Сталиса" Н.-Кулойского с. с. план молокоаналога на 1 августа выполнен только на 52 проц. На завод от колхоза поступает молока 180 литров в сутки. Если такое положение будет и в дальнейшем, то молокоаналог будет выполнен только лишь к 1 января 1937 г. Кроме того еще заключен договор на 100 литров сверхплана, которого не выполнено ни одного грамма..

Причина невыполнения молокоаналога заключается в том, что происходит много расходования молока не по назначению. Полученные жмыхи, в количестве 55 центнеров, скормлены мелкому скоту, выгна на для скота не подготовлены, и подкормка не производится, а отсюда получается низкая удойность коров.

Но выполняется план молокоаналога и в колхозе им. Ворошилова. Но несмотря на это животновод Мальгин и возчик Киселев 2 августа ушли пировать на кулацко-поповский праздник "Ильин день", молоко воевременно на завод не представили и в результате сквасили 77 литров.

Таким безобразиям надо положить конец и молокоаналог выполнить в срок и полностью.

Рупасов.

вера, включив в него одну из тракторных молотилок, с приспособлением для вытирания семян и набор машин для веяния и сортировки.

Хромов.

## ОБЕЩАНИЯ ОСТАЛИСЬ НА БУМАГЕ

В газете „Сталинский путь“ от 24 июля, председатель Верховажского сельпо Цаплин писал о налаживании культурной торговли на селе и об удовлетворении всех запросов колхозных масс. Но из моих наблюдений я убедился, что культурную торговлю Цаплин понимает по-своему, считая, что неважно иметь товары в магазине, которые сейчас в изобилии имеет наша страна, а достаточно собрать средства, сделать больше окна в магазине и „все будет в порядке“.

И безусловно неважно, по понятию Цаплина, что он в самый горячий момент уборочных работ закрыл имеющийся ларек в колхозе „Победа“, вынудив 150 хозяйств, в такое время, бегать за 10 километров за коробкой спичек или за осьмушкой ма-хорки.

И центральная лавка сельпо не отражает стремления к удовлетворению всех требований и запросов покупателя. Это видно хотя бы из хлебного магазина, иногда трудно бывает получить килограмм черного хлеба.

По существу получается одна парадная трескотня, а фактически работа не улучшается. Своим „треском“ Цаплин вскрутил голову Верховскому Г. с. с., который в очаровании вынес такое противозаконное постановление от 18 июля — „обязать предколхоза „Победа“ Стрежнева в пятидневный срок обогодовать помещение для ларька в колхозе и доложить об этом сельсовету“.

Неужели не было другого времени, а именно надо в самый разгар уборочных работ, когда в колхозе дорог каждый человек. Колхозы готовились к уборке, нужно было готовиться и сельпо об обслуживании колхозников необходимыми товарами во время уборки.

Считаю, что т. Цаплину от парадной шумихи и болтовни нужно перейти к практическому делу.

Дим.

## Уголок счастливой детворы

### ПОСЛЕДНИЙ КОСТЕР

31 июля мы последний день проводили время в лагере. В этот день был устроен костер. К нему тщательно готовилось каждое звено пионеров, стараясь подготовиться лучше, чтобы было интересным и веселым.

На костре присутствовал бывший красный партизан т. Воробьев, его воспоминания о гражданской войне все пионеры слушали с большим вниманием.

Последним по программе выступило звено № 1 под ру-

ководством Лиды Климовской, на шумовом оркестре исполнило несколько русских мелодий. Затем грянула музыка „русского“, началась веселая пляска и танцы.

Весело прошел костер. Все пионеры довольные этим вечером разошлись спать. Это был последний костер.

Культурно и весело отдохнув в лагерях, с наступлением нового учебного года, мы готовы энергично и хорошо учиться.

М. Антипин.

### В лагерях мы научились многому

С каким нетерпением мы ждали лета и лагерей, потому, что лето для ребят — это время отдыха от зимней учебы. Только летом оздоровительные мероприятия могут осуществляться полно и широко.

Основной оздоровительный фактор лагерей — правильная организация режима дня. В основном такой режим и был принят в наших лагерях в местечке „Бумажная фабрика“. За период лагерной жизни мы научились, как нужно правильно организовать свою

жизнь. Этот метод мы теперь можем применить и в зимнее время.

Главным рычагом для восстановления здоровья является физкультура, которая у нас и была поставлена, по сравнению с прошлым годом, гораздо лучше. В лагере мы сдали нормы на значок БГТО и ГСО. Неплохо была поставлена и работа кружков — драматического, хорового, шумового и др. Надеемся, что на будущий год лагеря будут организованы еще лучше.

Кремлев Я.

### Выражаем глубокую благодарность

Я считаю, что наши дети в пионерских лагерях жизнь провели вполне удовлетворительно, несмотря на некоторые недостатки в начале организации лагеря.

Это я беру пример со своей дочери, которая говорит, что еще бы пожила в лагерях. За период пребывания

в лагере наша девочка Люся прибыла в весе на 2 килограмма 200 грамм. Мы родители выражаем глубокую благодарность всем руководителям лагерей за внимательный подход к детям, за хорошее воспитание их.

Третьякова.

### Время провели хорошо и весело

Мы, пионеры межколхозного лагеря Н-Кулойской НСШ закончили месячный отдых в лагере.

Время в лагере провели очень хорошо и весело. Благодарим райком комсомола и председателей колхозов „Не-

вой север“ и им. Воршилова, за оказанную помощь в организации лагеря и заботу к нам — пионерам.

По морочению пионеров:

Начальник лагеря  
Антуфьев.

## О самообложении на 1936 год

### Постановление Верховажского райисполкома

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 20 июля 1936 года и постановления крайисполкома от 28 июля о самообложении сельского населения на 1936 год, президентом Верховажского райисполкома **постановляет:**

1. Обязать все сельсоветы разъяснить массам колхозников, трудящихся единоличников, что проводимое самообложение в 1936 году является дополнительным источником финансирования культурно социальных мероприятий, сверх предусмотренного бюджету и, что средства поступающие по самообложению только расходуются на эти цели.

2. Самообложение проводится только по постановлению общих собраний граждан селений, имеющих право выбирать в советы.

Для принятия самообложения на собрании должно присутствовать не менее половины общего числа граждан имеющих право выбирать в советы.

При принятии на общих собраниях колхозников и единоличников, исходя из постановления крайисполкома рекомендовать принятие самообложения в предельных размерах предусмотренным законом:

а) хозяйства колхозников не имеющих необщественных доходов или освобожденных в 1936 году от сельхозналогах—5 рублей;

б) хозяйства колхозников облагаемые в 1936 году с. х. налогом—14 рублей;

в) единоличные трудовые хозяйства, обложенные сельхозналогом-60 проц. к окладу

сельхозналога, но не менее чем на 25 проц. выше ставок установленных для колхозников;

г) хозяйства единоличников имеющие трудовые доходы и кулацкие хозяйства 200 проц. к окладу сельхозналога;

д) призывающие в сельской местности, но не ведущие сельского хозяйства, не кооперированные кустари, ремесленники и прочие граждане, имеющие трудовые доходы не по найму, участвуют в самообложении в зависимости от размера годового дохода по ставкам указанным в ст. 13 закона о самообложении;

е) имеющие не трудовые доходы лица не ведущие сельского хозяйства и облагаемые по доходным налогом, привлекаются к самообложению в размере 100 проц. суммы, которая причиталась бы с них если бы они облагались по доходу сельхозналогом.

4. Рекомендовать собранные средства самообложения обратить на следующие социально культурные мероприятия: 65 проц. самообложения на строительство школ, на культурные мероприятия (клубы избы-читальни) 5 процентов, на медикосанитарное обслуживание колхозников и трудящихся единоличников 15 проц., на ветообслуживание 5 проц., на противопожарные мероприятия 10 проц.

5. Рекомендовать устанавливать на общих собраниях следующие сроки уплаты самообложения: 50 проц. к 1 сентября 1936 года и 50 проц. к 1 ноября 1936 года.

**Зам. пред. РИКа Галышев.  
Секретарь РИКа Котов.**

### И. П. Выучейский

Севкрайисполком и Севкрайком ВКП(б) с глубокой скорбью извещают всех трудящихся края, что в ночь 9 на 10-е августа, от подлой руки классового врага, погиб член ВЦИК, член крайисполкома, член ВКП(б)—председатель Ненецкого окружного исполнительного комитета Выучейский Иван Павлович.

Похороны состоятся в городе Нарьян-Маре.

### Севкрайисполком Севкрайком ВКП(б).

Секретарь крайкома партии Вл. Иванов и председатель крайисполкома т. Строганов отправили в Нарьян-Мар на адрес Таись Александровны Выучейской телеграмму следующего содержания:

“Вместе с вами разделяем великую скорбь в тяжелой утрате дорогого для вас и для всех трудящихся севера Ивана Павловича. Не слезами, а еще большей революционной бдительностью ответим на злодейский удар классового врага”

14 августа утром крайисполком принял решение о присвоение имени Выучейского Нарьян-Марскому пединституту и Нарьян-Марской средней школе. Семье Выучейского выдается единовременное пособие в сумме 5000 рублей и назначена пенсия. Похороны Выучейского приняты за счет крайисполкома, для участия на них в Нарьян-Мар выезжает председатель крайисполкома т. Строганов.

(СевТАСС)

## Братский привет героическому испанскому народу!

10 августа в с. Верховажье проходил митинг посвященный событиям в Испании. Рабочие и служащие с. Верховажья шлют братский привет всему испанскому народу, который героически борется за свободу, за демократическую республику, за свою независимость.

Мы решительно протестуем—говорится в резолюции, принятой на митинге—против подлости немецких и итальянских фашистов, которые спешат на помощь испанским мятежникам—фашистам.

Мы, как и все трудящиеся нашей великой Советской страны и всего мира желаем испанскому народу полной победы над врагом рабочего класса—фашизмом. В знак нашей братской солидарности отчисляем полпроцента от своего месячного заработка, в пользу борющегося рабочего класса Испании.

Мы обращаемся ко всем трудящимся Верховажского района провести митинги протеста против немецких и итальянских фашистов, которые пытаются потопить в крови героически борющихся за свою независимость—испанский народ, организовать широкий сбор средств в помощь испанским трудящимся.

Да, здравствует свободная и независимая Испания!

**Зам. отв. ред. П. ВОЛКОВ.**